Questionari de la Chelidonium majus

. Aquesta planta que s’anomena Chelidonium majus pertany a la
familia de les ... i és I'Ginica espécie del seu génere

a) Poligonacies.

b) Gutiferes.

. La celidonia és una planta perenne perque ...
a) Conserva les gemmes perdurants sota terra durant el periode
desfavorable.

c) Elseu cicle de vida és anual.
. Aquesta planta creix en els herbassars ruderals frescos i humits ...
a) A partir del mes de juny fins al novembre.

c) Durant els darrers mesos de la tardor.
. La part subterrania d’aquesta planta és ...
a) Una arrel axonomorfa

b) Una arrel fasciculada

. Té una al¢ada ...

b) No arriba als 50 cm
c) Les més altes mesuren 1 m



6. El latex de la celidonia és irritant i es pot utilitzar per eliminar les
berrugues.

b) Es lletds i blanc
c) Esespésitransparent
7. Latija creix ...
a) Dreta i es ramifica a partir dels 20 cm.

c) Decumbent, mig s’ajeu.
8. Els entrenusos de la tija son ...

b) Llisos, uniformes.
c) Rugosos.
9. La disposicio de les fulles a la tija és ...
a) Verticil-lada, 3 o més fulles a cada nus.
b) Les fulles sdn oposades

10. L’anvers de les fulles és verd i el revers, glauc, grisés. Els segments
de la fulla son ...
a) Enters
b) Dentats

11. Per la divisio del limbe, les fulles que tenen una nervadura pinnada,
son ...
a) Pinnatifides
b) Pinnatipartides

12. La inflorescéncia s’anomena ...
a) Corimbe
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13. Els pedicels de les flors son ...

b) Tenen la mateixa llargada que el peduncle.
c) Més llargs que el peduncle.



14. La simetria de les flors és

b) Zigomorfa
c) Asimetrica
15. El periant de cada flor el formen ...
a) Elcalze (2 sépals) i la corol-la (5 pétals).
b) El calze (4 sépals) i la corol-la (4 petals).

16. Els pétals de la celidonia que sén iguals, unguiculats i grocs. El limbe
és:
a) Escotat, una mica emarginat a I'extrem superior.
b) Bifid, profundament emarginat a I'extrem superior.

17. ’androceu té ...

b) Un parell d’estams lliures i anteres negres.
c) Els estams estan units formant un sinandre.
18. El gineceu que és bicarpel-lar i mostra 2 estigmes, 1 estil curt i
a) L'ovariinfer
b) Lovari semiinfer

19. El fruit és una capsula allargada amb una sola cavitat i les llavors
que son globoses, petites i negres tenen ...

b) No tenen |'excrescéncia lateral.
c) Una excrescencia lateral (aril) marrdé que es veu poc.
20. Les llavors que han caigut a terra es dispersen gracies a ...
a) Les abelles que les prenen i deixen caure arreu perquée pesen
massa.

c) Ales ventades que les fan rodolar.



